

流水线发车,省时省力还省钱

机场快线长沙机场至五一广场线路开通,记者进行跟车体验

长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾

3月1日,机场快线长沙机场至五一广场线路开通,让乘飞机来长沙游玩的旅客又多了一种打卡方式。线路如何购票?便捷度如何?旅客有何体验?记者对此进行了采访。

3月1日下午,记者来到长沙机场T2航站楼到达层,来自福州的旅客李先生正准备登上一辆贴有“机场快线”标志的白色商务车。

“我的行李是一个背包、一个拖箱,不多不少,这种下飞机就能上车的中转方式,省去了拖着行李换乘的过程,省时省力。”李先生说,他是抵达长沙后得知有这一方式,于是在线上购票准备试一试,“我以往从长沙机场前往城区选择较多的是网约车,虽然是单人乘坐,但价格更贵,比如去五一广场,网约车要70元往上走。”

记者体验发现,机场快线长沙机场至五一广场线路的购票方式比较方便,以线上购票为例,来长旅客只需登录“湘遇机场”小程序,在首页的“巴士购票”里选择T1或T2航站楼,再选择目的地为“五一广场”,选择乘车时间和乘车人,然后在线支付即购票成功。同时,程序还提供了导航功能,方便旅客通过导航抵达上车点,这一点对外地游客十分友好。

据了解,往返旅客可在机场柜台或线上提前购买该线路套票,套票价格略有优惠,52.5元/套,仅限三天内有效。单程旅客需在“湘遇机场”小程序上提前预约乘车,票价暂定35元/人。

记者在现场看到,运营机场快线长沙机场至五一广场线路的车辆为新能源商务车,加上司机一共可以乘坐7人,车门为自动开关的电动门,车内空间和后备厢都较为宽敞,能较好满足旅客摆放行李的需求。

“我们实行流水线发车,坐满即走。”就在机场快线相关工作人员介绍情况的同时,一辆商务车就坐满了乘客。随后,车辆从长沙机场T2航站楼到达层出发,沿着机场高速前往城区。记者跟车发现,新能源商务车乘坐舒适平稳,隔音效果较好,无论是想欣赏沿途景色还是小憩一会,都十分合适。

经过约60分钟的车程,在经停高桥、锦泰广场、山水时尚酒店后,记者最终抵达五一广场,在平和堂公交站牌附近下车。

记者梳理发现,目前长沙机场与城区之前有多重交通方式,在价格、时间、舒适度等方面各有优势。

以机场T2航站楼到五一广场为例,搭乘地铁是最便宜的方式,仅需6元钱,且不用担心堵车风险,全程约60分钟,但进站、出站、中途换乘都需要步行,对于腿脚不便或行李较多的旅客并不方便。搭乘汽车则可以实现“门到门”的一站直达,但相比地铁费用要高不少,其中网约车费用较高,但无需拼车,私密性较好;机场大巴费用较低,但拼车时间较长;机场快线长沙机场至五一广场线路的新能源商务车则在费用、拼车时间、舒适性等方面较为折中,且首班8时、末班22时,覆盖时间较长。

其实,长沙对游客的宠爱,从机场这一城市窗口就体现得淋漓尽致。

2023年,长沙机场五一广场地铁站城市值机区启动,旅客可在此“一站式”办理乘机手续,成功解决了游客拖着行李逛街的出行痛点。2024年,长沙机场将国内航班截载时间一压再压,给旅客办理乘机手续预留更充裕的时间,让游客有更多时间再逛逛网红长沙。不仅如此,机场还针对首乘旅客、特殊旅客、儿童旅客、老年旅客、中转旅客等推出多种服务,满足旅客出行的个性化需求。

长沙的“宠粉”赢得了双向奔赴。2024年,长沙机场年旅客吞吐量突破3000万人次,创历史新高;出入境旅客人数突破100万,创近年来新高。



3月1日下午,记者来到长沙机场T2航站楼到达层,旅客正准备搭乘机场快线长沙机场至五一广场线路前往市区。

长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄



扫码看辣视频
体验机场快线

红白喜事都简办,一年节省两百万

宁乡市灰汤镇花果山村党员干部带头示范,文明乡风吹暖村民心

长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 唐慧

“咱们村组的公路拓宽工程不久就要动工了,感谢大家为修路筹资出力。”“骑车出行,一定要做好防护,戴好头盔,安全出行。”……暖阳呵护着万物,一堂别开生面的微宣讲新时代文明实践活动在花果山村举行,村党总支书记、主任周江军化身宣讲员,用朴实接地气的话语进行政策宣讲,在场的听得津津有味、频频点头。

近两年来,花果山村召开屋场宣讲会150多场,成为倡导文明乡风的主战场。其中,由村干部、村民小组长、党员及社会青年等80余人组成的6支志愿者服务队伍,紧紧围绕宣传宣讲党的政策、学习实践科学理论、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、深入移风易俗等方面持续开展活动。

党员干部做示范,移风易俗入人心

值得一提的是,花果山村“两委”、村民小组长、党员大力倡导“简办红白喜事、不办生辰寿宴”,在村民当中起到了很好的示范带头作用,“婚事新办、丧事简办、其他事不办”的观念深入人心。

以前村民办红白喜事,宴席动辄二三十桌,甚至有的大操大办超过50桌,现在基本由村里的红白理事会成员上门指导,签订不大操大办的承诺书,路上不乱放鞭炮,控制整体费用。

一位退休的老村干部扳着手指头给记者算了一笔账,目前全村1400多户,按照每年户均节省礼金2000多元计算,全年可以节省礼金200多万元。这些钱节省下来之后,村民更多地投入下一代教育、人居环境改善、公益设施建设等方面。

不建围墙来修路,村民捐资扬美名

恰逢农闲时节,广场舞的欢快节奏在广场上响起,老人们在健身器材上锻炼身体,孩子们在一旁嬉笑玩耍……文明之花在日常的点滴中绽放,人心也在这股文明新风的吹拂下,越靠越近,越聚越暖。

“以前村里搞公益事业,建设水渠、房屋等,基本上都是村里包揽,现在村民群众捐款出力很大。”一位村干部告诉记者,近两年来,花果山村投入200多万元进行基础设施建设,其中村民筹资超过50万元,村民们爱惜、维护基础设施蔚然成风。

50多岁的张德良是花果山村乐铺组村民,他常年在外经营颇有成果。在老家建设一栋住宅之后,原计划花十几万元修建围墙,而在村“两委”倡导乡风文明的呼声下,张德良放弃了修建围墙的念头,将钱投入村里三联片公路的黑化。同时,他还出钱对本组塘基、护砌进行维护和绿化,引得村民邻居交口称赞。

走进一处农家小院,处处洋溢着文明的气息,曾经堆满杂物的庭院,如今已被收拾得井井有条,这儿花草繁茂、蔬果飘香。屋内家人们围坐在一起,欢声笑语回荡在房间里,交谈之间不再是简单的家长里短,而是谈论着村里新引进的农业技术,如何进一步提高农作物的产量。

记者 走基层

2025年湖南湘江新区“春风行动”主场招聘会暨重点产业链就业服务系列活动启动仪式举行

952人达成初步就业意向,高端岗位全球同岗同薪

长沙晚报3月1日讯 (全媒体记者 祝林灿 通讯员 胡谦)春风送岗促就业,精准服务暖民心。1日,乐业湘江——2025年湖南湘江新区“春风行动”主场招聘会暨重点产业链就业服务系列活动启动仪式举行。

现场,湘江新区发布2025年重点产业链就业服务系列活动计划,为重点产业链高质量聚智聚才企业授牌,并明确每月10日为“乐业湘江”招聘会暨重点产业链就业服务系列活动启动仪式举行。

招聘会人气火爆,中联重科、益丰大药房、湖南三安半导体、威胜集团、万兴科技等66家重点企业,带来6000多个岗位,覆盖管理、技术、研发、营销、职能等不同类别,吸引超1500名求职者前来寻找工作机会。

“今年春季招聘,公司释放了100+高端岗位,覆

盖产品、技术、营销、设计等方向,工作地点包含长沙、深圳、杭州、温州、日本等地,并且实行全球同岗同薪。”万兴科技招聘经理介绍,该公司目前在长沙投资近10亿元打造的创意科学园正在稳步推进,同时还与湘江实验室、国家超级计算长沙中心等展开紧密合作,加快在产品智能化升级方面的探索。

为促进产才共荣,今年,湘江新区将持续以重点产业带动就业,推出重点产业链就业服务系列活动,通过开展线上线下产业集群招聘会、省外招聘引才、湘江开放日等活动,深度融合产业链与人才链,保障新区重点产业链企业用工需求,促进各类型就业重点群体充分就业。

“湖南三安落户新区四年多来,真实感受到了人社部门对企业招才引智的重视。”湖南三安半导

体有限责任公司副总经理马志邦介绍,当前,公司项目二期已启动建设,为配合产能需求,2025年公司预计将新增招聘超500人,此次招聘会提供岗位需求100余个。“随着企业生产向数字化、自动化转变,我们的招聘需求也将逐步转向中高端人才。”

“未来,我们还将开展域外引才,多维满足产业人才需求,争取吸引更多优秀省外青年人才,特别是湘籍人才来新区定居乐业。”湖南湘江新区民政和社会保障局(退役军人事务局)相关负责人表示。

据统计,招聘会当天共收到简历3126份,952人达成初步就业意向;20.5万人次在线观看直播带岗;在今年的“春风行动”中,湘江新区还将联动24个街镇举办35场招聘活动,为农村劳动力、高校毕业生、退役军人等群体铺就“就业桥”。

烟花文旅如何玩出新花样

浏阳举行烟花文旅推介暨湘赣边文旅联盟战略合作大会

长沙晚报3月1日讯 (全媒体记者 颜开云 通讯员 邓楚婧)如果你觉得,到浏阳去近距离感受烟花只有天空剧院一个选项的话,那可就错了!3月1日,在以“烟火倾城 共链未来”为主题的浏阳烟花文旅推介暨湘赣边文旅联盟战略合作大会

上,来自长株潭、湘赣边的嘉宾代表就解锁了浏阳烟花文旅的一系列花式玩法。

在浏阳市大瑶镇李畋广场的会议现场,15家单位与浏阳烟花文旅达成深度合作,其中包括省旅行社协会、省自驾游与房车露营协会、省民俗摄影协会等省级行业协会,以及来自长沙、株洲、湘潭、醴陵、铜鼓和平江等市、县文旅行业协会等单位,跨界整合“烟花+自驾”“烟花+摄影”“烟花+非遗”等新业态。未来,协会与协会之间,景区与景区之间,将打破传统模式进行合作,一起推动湘赣边景区串珠成链和文旅产业大发展。

“我们希望以烟花为纽带,联动湘赣边文旅资源,通过产业推介、战略签约、文化体验等多元形

式,强化‘烟花+文旅’的独特IP,助力浏阳打造世界级烟花旅游目的地。”浏阳市旅游协会会长刘彩云说。

烟花文旅怎么玩?浏阳市文旅广体局相关负责人进行了全方位推介——

在大瑶镇的花炮文化博览园,从花炮起源、千年巡礼,到传统生产、辉煌历程,再到伟大创新、现代企业和辉煌世界,游客可以感受烟花背后深厚的文化底蕴。

游客也可以前往省工业旅游示范点庆泰烟花,欣赏多种多样的烟花文创产品;还可以去庆典烟花研学基地,这里主打烟花研学,能体验网红烟花的手工制作、燃放过程,收获别样乐趣。

当夜幕降临,华灯初上,烟花足球场、烟花夜市、特色主题民宿、蒸菜美食与美轮美奂的焰火秀相互交织,构成了一幅充满烟火气的迷人画卷。

每周六晚上8时,“相约浏阳河·周末看焰火”活动都会开启一场全民参与的烟花狂欢。与天空

剧院遥相呼应,“全球花炮第一镇”浏阳大瑶的李畋剧场也在紧锣密鼓地筹划首秀。

如果观赏完精彩的焰火秀后仍觉得意犹未尽,那么不妨前往坐落在浏阳各处的“烟花小屋”。你可以亲手点燃“加特林”“水母”等特色烟花,重拾童年时那份简单而纯粹的快乐……

当天,从花炮博物馆到国际商贸城君子烟花展厅,从李畋剧场、浏阳花炮非遗基地再到天空剧院,来自长株潭、湘赣边的约200位嘉宾就沿着这样的路线,进行了一次烟花文旅深度游。

自2023年以来,浏阳共举办各类创意焰火燃放活动百余场,累计吸引游客500万人次,拉动消费超150亿元,带动酒店入住率提升40%左右。目前浏阳正以浏阳河“一河两岸”为核心区域,重点打造天空剧院、李畋剧场、烟花小屋等特色地标。未来还将规划建设非遗研学基地、烟花主题民宿等项目,构建“烟花+文创+研学+康养”的全产业链生态,致力于打造千亿级烟花文旅产业集群。

我的少年梦



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣



设计 星辰在线(长沙文明网)